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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.061.359  

Wien, am 27. März 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen haben am 

28. Jänner 2020 unter der Nr. 650/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Nachbesetzung des Generaldirektors der Statistik Austria“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

• Wer hat den Prozess der Stellenausschreibung begonnen und wann? 

• Erfolgt die Besetzung gemäß den Vorgaben laut geltendem Stellenbesetzungs-

gesetz? Wenn nein, warum nicht? 

Die Besetzung der Funktionen der fachstatistischen Generaldirektorin oder des 

fachstatistischen Generaldirektors und der kaufmännischen Generaldirektorin oder des 

kaufmännischen Generaldirektors erfolgt nach dem Stellenbesetzungsgesetz, BGBl. I 

Nr. 26/1998 in der geltenden Fassung. 
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Das Ausschreibungsverfahren für beide Funktionen wurde von mir im Jänner 2020 

eingeleitet. Die Ausschreibung wurde am 31. Jänner 2020 im „Amtsblatt zur Wiener 

Zeitung“ und in der Tageszeitung „Die Presse“ veröffentlicht. 

Zu den Fragen 3 bis 7: 

• Wie lautet der Zeitplan des Bewerbungsprozesses? Bis wann soll der Prozess 

abgeschlossen sein? 

• Wer entscheidet über die Auswahl des neuen Generaldirektors/der neuen 

Generaldirektorin? 

• Gibt es eine Expert_innenkommission, die die Bewerbungen beurteilt? 

a. Wenn ja, wann wird sie eingerichtet? 

b. Wenn ja, wer ist Mitglied dieser Kommission? 

c. Wenn ja, wer hat diese Mitglieder ausgewählt? 

d. Wenn ja, nach welchen Kriterien werden diese ausgewählt? 

• Werden Anhörungen der Kandidat_innen stattfinden? 

a. Wenn ja, wer wird sie durchführen? 

b. Wenn ja, wann werden sie stattfinden? 

c. Wenn ja, planen Sie, diese öffentlich stattfinden zu lassen? 

d. Wenn nein, warum nicht? 

• Nach welchen Kriterien werden die Rankings der Bewerber_innen durchgeführt? 

a. Wer erstellt diese Rankings? 

b. Nach welchen Kriterien werden diese Personen ausgewählt? 

Die Frist für die Bewerbung wurde in der Ausschreibung mit einem Monat ab 

Veröffentlichung der Bewerbung festgelegt und endete mit Ablauf des 2. März 2020. Für 

die Auswahl der beiden Generaldirektorinnen oder Generaldirektoren habe ich am 

10.März eine fachlich geeignete Kommission zur Bewertung der Bewerbungen und 

erforderlichenfalls zur Führung von Hearings mit den Bewerberinnen und Bewerbern, die 

die Ausschreibungskriterien erfüllen, eingesetzt.  

Ob und wann Hearings stattfinden, ist eine Entscheidung der Kommission. Es obliegt der 

Kommission, in ihrem Gutachten ihre Schlussfolgerungen darzulegen, aufgrund der sie die 

Bewerberinnen und Bewerber für die ausgeschriebenen Funktionen als geeignet erachtet.  

Nach Vorlage des Gutachtens der Kommission wird die Entscheidung entsprechend der 

darin geäußerten Empfehlungen von mir zeitnah getroffen werden. 
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Zu der Frage 8: 

• Ist es geplant, die Ausschreibung zu bewerben? 

a. Wenn ja, wie? 

b. Wenn ja, in welchen Medien? Bitte um Auflistung der einzelnen Medien. 

c. Wenn ja, nach welchen Kriterien werden die Medien ausgewählt? 

d. Wenn ja, wie viel Budget ist für die Bewerbung veranschlagt? Bitte um 

Auflistung nach Medium. 

Es hat keine über das Stellenbesetzungsgesetz hinausgehende Bewerbung der 

Ausschreibung stattgefunden. Zur Bewerbung nach dem Stellenbesetzungsgesetz darf ich 

auf meine Beantwortung der Fragen 1 und 2 verweisen. 

 

 

Sebastian Kurz
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